



■黄小红 文/图

从1921年到2021年,中国共产党走过了整整一百年的历程。这是用鲜血、汗水、泪水、勇气、智慧、力量写就的百年;历史是最好的教科书,百年党史更是未成年人成长过程中最丰富的营养剂。近日,柳城小学邀请了福建省作家协会会员陈丽桔老师走进校园,开展“从小学党史,永远跟党走——党史学习教育进校园”讲座,活动在小记者们心中深植爱党、爱国、爱社会主义的种子,让小记者们从小学党史感恩党,播撒“红色种子”。

课堂上,陈丽桔老师用生动的语言、丰富的史料引证,向小记者们讲述中国共产党的历史。老师深情讲述,小记者们认真聆听,一个个宏大的历史事件、一位位可歌可泣的英雄人物,通过图文视频的生动展示,给小记者们留下了深刻印象。

百年奋斗史

小记者 陈子琳

上课铃声响了,我与同学们来到了多媒体教室,听陈丽桔老师给我们讲党史课。老师在台上绘声绘色地讲,我们在台下全神贯注地听,收获满满。

听课中,我知道了中华民族创造了辉煌灿烂的文明,为世界文明的进步发展作出了贡献。林则徐虎门销烟的故事,大家应该都耳熟能详,虽然禁烟获得成功,却惹恼了英国。1840年6月,鸦片战争爆发,我们迫不得已把香

从小学党史,永远跟党走



▲国家的快速发展让小记者兴奋不已。

◀聆听党史课。

港岛割让给了英国。在鸦片战争后,英国与法国联合发动第二次鸦片战争,1860年,圆明园被洗劫一空,掠夺的文物约150万件。到了1894年,日本也开始侵略我国领土,由于这一年是甲午年,所以史称甲午中日战争。

1895年,清政府被迫签订马关条约,为了推翻清政府,中国人民发动了黄花岗起义、武昌起义、南昌起义等。1919年初,五四运动爆发,北京大学的学生们在天安门前集合,高呼“外争主权,内除国贼”等口号。商人罢市、工人罢工,最后五四运动取得胜利。1921年7月23日,中国共产党的第一次全国代表大会在上海召开……在老师的讲述中,我们不仅为旧中国的屈辱感到愤怒,也为新中国的发展感到自豪。

今天的中国,科学技术突飞猛进,我不禁感慨我们的未来是美好的,我们都在为实现中国梦而努力着。中国

梦是历史的,现实的,更是未来的。中华民族伟大复兴的过程中,中国梦在一代代中国人的持续奋斗中正在成为现实。我相信,在中国共产党领导下,在中国特色社会主义的伟大实践中,每一个中国人都是圆梦人。

学党史 爱祖国

小记者 黄粲然

今天,我在学校听了一堂生动的党史课。

陈丽桔老师从1840年鸦片战争、太平天国起义讲到义和团运动,从洋务运动、戊戌变法讲到辛亥革命,从《天津条约》《北京条约》讲到中俄《瑷珲条约》,让我们深刻感受到当时中国的落后,人民生活的水深火热,同时也清楚地看到农民运动救不了中国,资本主义救不了中国。

在此背景下,中国共产党诞生了,并以艰苦奋斗、不畏牺牲的精神带领中国人民取得抗日战争及解放战争的胜利。随后又带领全国人民完成社会改革,走向民族振兴。在这期间,我们取得了无数个历史第一:第一辆汽车、第一辆拖拉机、第一颗人造地球卫星、第一艘核潜艇、首次人工合成牛胰岛素、首次培育成功强优势杂交水稻、嫦娥飞天、蛟龙潜海……这无数个“第一”让我深深地为之震撼,深切感受到祖国翻天覆地的变化。我们的祖国正在中国共产党的领导下实现民族复兴,科技日新月异,人民生活幸福稳定,国家繁荣富强。

这节课让我更爱我的祖国,并深刻地认识到,身为祖国未来的接班人,我们更应牢记历史,继承革命先辈的优良传统,传承红色精神,努力学习,将来报效祖国!

变身小农夫 学习蔬菜种植技术



了公司的宣传片,初步了解了蔬菜基地的种植方式。接着我们来到了育苗棚,在育苗棚内,我们看到了种子是如何种下的,想想它从那么一颗小小的种子变成绿油油的青菜就觉得十分有趣,也十分神奇。同时我也了解到,原来这些种子不是种在土里,而是种在基质上,基质里面含有椰糠、草炭土和珍珠岩等材料,它能给植物所需的营养,真是让我们大开眼界。

紧接着,我们又来到种植棚参观,走进棚内,我被眼前所看到的景象吸引住了——各种蔬菜整整齐齐地长在空中!经过了解,我才知道,原来这是采用无土栽培技术,既可以节省土地,又减少了害虫病,真是个一举两得的好事!

最后我们又来到西瓜种植区,摘了又大又甜的西瓜,大家都兴高采烈地品尝起来。太阳格外耀眼,这里的西瓜也格外甜!

通过此次的活动,我了解到了很多以前从未了解到的东西,在了解种植方式的同时,又了解到现代科技的日新月异,真是收获满满的一天!

走进蔬菜基地

前锋小学 戴晓伟

比起书上的知识,大自然是我们最好的老师。为了让我们更好地了解自然,这次我们小记者来到了绿滢生态农场,接下来就跟大家分享一下我的所见所闻吧。

首先,我们先在会议室里观看

苗,小心翼翼地种在小盆里,挖几把基质,不松不紧地填满小盆,这就是劳动成果啦!虽然大家汗流浃背,双手沾满黑土,但切实体验了农民的辛苦。

最后,来到地上长满西瓜的种植区,满地西瓜似乎在欢迎小记者们的到来,但眼前的鸵鸟让同学们更兴奋,工作人员还准备了蔬菜让小记者喂食鸵鸟……短短一个半小时的活动,同学们收获满满。

小记者感言

◆今天我们参观了蔬菜基地。走进一瞧,原来这边不仅种蔬菜还有养鸭子,据说这里养的鸭子有30多只,我们听了都十分吃惊。随后我竟然还看到了可爱的鸵鸟,有近20只。这些鸵鸟有大有小,叔叔还给我们摘了叶子喂鸵鸟,还和鸵鸟合照。鸵鸟很配合,真可爱。参观蔬菜基地的过程中,我们了解到这里的蔬菜是无土栽培的,这是我们第一次听说这种技术。走进西瓜园,叔叔还请我们吃西瓜,西瓜籽少,汁水多,很甜。在这里,你可以亲身体会到农民伯伯是多么辛苦,

也可以体会到什么是真正的勤劳。

——前锋小学小记者 戴德志

◆不用土也能种蔬菜你知道?今天我们小记者来到绿滢蔬菜基地。来到了这里我们发现这里有非常多的植物和蔬菜,我们发现这里的每一个仓库都标上了编号。这应该是农场主为了更好地辨认吧!

随后我们走进仓库,这地方有4个仓库,每一个仓库里面有几千只的小鸭子。更奇特的是,西瓜地的前面有一片土地是围起来的,因为里面有鸵鸟,这几只鸵鸟可乖了,不管是喂饲料还是喂叶子它都会吃。我们还

吃了农场里的西瓜,又甜、水分又多,最后我们就开开心心地回家了。

——前锋小学小记者 戴栎铠

◆期待已久的小记者活动开始了!

这次我们来到福建绿滢生态农林发展有限公司。这里不仅种植蔬菜也有水果,更新奇的是还养了鸵鸟,看到我们,它们还欢呼地踱步,似乎在欢迎我们的到来。在蔬菜区,我们看到蔬菜整整齐齐地长在空中!经过了解,我才知道,原来这是采用无土栽培技术,既可以节省土地,又减少了害虫病,真是一举两得!

——前锋小学小记者 戴子航



□小记者优秀习作选登

月光下的遐思

南安一中 黄昕阳

中秋节又一次如约而至,但是,今年的中秋节有点特殊,因为疫情的又一次偷袭,中秋节只能在疫情中度过,仰望天空,月亮却比往常更加皎洁、明亮。

我坐在窗前,窗外宁静清幽,徐徐清风拂过,飘进窗内,夹杂着绿树红花的清香。圆月散发着柔和的光,将世间万物裹在一层银色的薄薄的轻纱中,皎洁的月光如倾泻的泉水,注满大地。天空有层层云彩,如烟似雾,弥漫在月光下,愈发灵动。

在这朦胧的月色下,我拿起手中的月饼,尝了一口,顿时,月饼的香甜在唇齿中流动,望着手中残缺的月饼,不禁浮想联翩:在明月当空的这个夜晚,有多少的医务人员,都在用生命履行着自己的责任,他们迎难而上,不计报酬、不论生死,毅然奔赴这个没有硝烟的战场,还有很多默默奉献的工作人员,和医务人员一起手挽手,肩并肩,冲锋陷阵,为抗击疫情、稳定局面默默无闻地奉献着。

虽然大家都因疫情居家,但至少都和家人在一起,其乐融融的,可医务人员和工作人员呢?他们却因此无法与家人团聚,感受不到家中温暖的氛围,在这本该阖家团圆的中秋节,他们却要挺身而出,肩负起责任,抗起身上的重担,用行动诠释着责任与担当,用汗水与时间赛跑,用亲情和大爱谱写了一首浩气长存的人间战歌。

那圆月似一个白玉盘,一定在这中秋之夜盛满了你们对家人的思念,给你们的心灵带来抚慰,桂香飘飘,思念絮絮,月儿圆圆,饼儿甜甜,祝你们节日快乐,待疫情好转之后能够第一时间和家人团聚,希望我能在中秋之夜,风干月光,把日子酿出美妙韵味;剪裁海潮,把思念裹出浪花的味道;珍藏繁星,编制一串幸福珠宝,在这个夜晚把这一切送给奔赴前线的你们,愿花好月圆包围你们!

今年的中秋节虽没有往常那样热闹有趣,但我觉得对我来说很有意义,我仿佛在一夜间长大了,懂得了团圆,懂得抗疫的艰辛,懂得了很多、很多……

不一样的中秋节

南安市第一中学 李滢 指导老师 柯婷婷

农历八月十五是一年一度的中秋节,团聚之日,欢乐之时。往年的中秋节,家人欢聚一堂共品美味月饼,共赏明亮圆月。今年突如其来的情,让这个中秋节变得格外不同,许多基层干部和医护人员或临危受命,或自愿奔赴一线,值此佳节前夕与家人分离,虽然彼此之间隔着距离,但浓浓的情谊把彼此的心拉得更近。

我的伯伯是一位医生,这个中秋节,他虽然无法跟家人团聚,但身为家人的我们却为他感到自豪。为了保障人民的生命健康安全,从白天到深夜,他一天24小时都穿着防护服,戴着防护面罩,一直在坚守,一直在努力,即使汗水浸湿了他的衣裳,他还是马不停蹄地为社区居民做核酸检测,时时刻刻为人民服务。他是我心目中的英雄。

有许许多多像伯伯一样的医护人员都在为疫情防控作贡献。但不仅仅是医护人员在单打独斗,为了确保师生安全,学校采取了停课不停学、不停教的措施。我们都居家上网课,用我们自己的方式为国家出一分力,不给国家添乱,好好待在家里,少聚集。

这个中秋节虽然不能与家人团聚,不能一起赏月吃月饼,但是我们可以在家里与家人打一个视频通话,相互问候、聊聊天,这样也是为国家出一分力,减轻前线工作者的负担。

趁着伯伯休息间隙,我们一家人进行了视频通话。视频通话中,我看到了伯伯虽然疲惫但眼神里依然带着笑意,家人也都安心下来。我们都兴致勃勃地说着自己喜欢的月饼。我喜欢蔓越莓口味的月饼,奶奶举着她最喜欢的五仁月饼,爷爷爱吃甜的,嘴里吃着一大块红豆沙月饼,伯母爱吃咸的,手里拿着咸蛋黄月饼,小弟弟很喜欢吃月饼,嘴里塞着满满的津津有味地吃着,两只手上还各抓着一个月饼,那模样甚是可爱!屏幕上不时传来家人们的笑声,大家你一言我一语地聊着,其乐融融,气氛丝毫不比往年差。我知道这一切都是因为有无数像伯伯一样勇敢的人在保护着我们,让我们安心、有信心、有底气,打赢这场疫情防控歼灭战。

今年的中秋节,虽然没有家人团聚,但为了让疫情早日退去,大家都乖乖待在家里。希望疫情早日结束,回归正轨,国泰民安!

兴业银行“兴优贷”就像一缕阳光,照进了小微企业主陈先生的心。近日,兴业银行泉州分行向陈先生的公司发放了福建省首笔“兴优贷”510万元,有效缓解企业疫情期间的融资需求。

“做兴业银行私人银行客户真好,不仅能享受兴业银行提供贵宾理财服务,还能在自家企业受疫情影响时,获得及时专属的融资支持。”原来,陈先生经营一家连锁超市,在泉州及厦门有多家门店,因本次省内疫情影响,企业销售收入略有下降,计划的“中秋、国庆”双节促销

也可以体会到什么是真正的勤劳。

——前锋小学小记者 戴德志

◆不用土也能种蔬菜你知道?

今天我们小记者来到绿滢蔬菜基地。来到了这里我们发现这里有非常多的植物和蔬菜,我们发现这里的每一个仓库都标上了编号。这应该是农场主为了更好地辨认吧!

随后我们走进仓库,这地方有4个仓库,每一个仓库里面有几千只的小鸭子。更奇特的是,西瓜地的前面有一片土地是围起来的,因为里面有鸵鸟,这几只鸵鸟可乖了,不管是喂饲料还是喂叶子它都会吃。我们还

吃了农场里的西瓜,又甜、水分又多,

最后我们就开开心心地回家了。

——前锋小学小记者 戴栎铠

◆期待已久的小记者活动开始了!

这次我们来到福建绿滢生态农林发展有限公司。这里不仅种植蔬菜也有水果,更新奇的是还养了鸵鸟,看到我们,它们还欢呼地踱步,似乎在欢迎我们的到来。在蔬菜区,我们看到蔬菜整整齐齐地长在空中!经过了解,我才知道,原来这是采用无土栽培技术,既可以节省土地,又减少了害虫病,真是一举两得!

——前锋小学小记者 戴子航

吃了农场里的西瓜,又甜、水分又多,最后我们就开开心心地回家了。

——前锋小学小记者 戴栎铠

◆期待已久的小记者活动开始了!

这次我们来到福建绿滢生态农林发展有限公司。这里不仅种植蔬菜也有水果,更新奇的是还养了鸵鸟,看到我们,它们还欢呼地踱步,似乎在欢迎我们的到来。在蔬菜区,我们看到蔬菜整整齐齐地长在空中!经过了解,我才知道,原来这是采用无土